



▲2019年12月31日，全國政協在北京舉行新年茶話會。黨和國家領導人習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山出席茶話會並觀看演出

新華社

# 發表新年賀詞 強調堅定不移走和平發展道路 習近平：讓我們只爭朝夕 不負韶華

【大公報訊】據中新社報道：新年前夕，中國國家主席習近平12月31日在北京發表二〇二〇年新年賀詞，向大家送上新年的美好祝福。習近平表示，2020年是具有里程碑意義的一年。中國將全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標。中國將堅定不移走和平發展道路，堅定不移維護世界和平、促進共同發展。讓我們只爭朝夕，不負韶華，共同迎接2020年的到來。

習近平說，2019年，我們用汗水澆灌收穫，以實幹篤定前行。高質量發展平穩推進，中國國內生產總值預計將接近100萬億元人民幣、人均將邁上1萬美元的台階。三大攻堅戰取得關鍵進展。京津冀協同發展、長江經濟帶發展、粵港澳大灣區建設、長三角一體化發展按下快進鍵，黃河流域生態保護和高質量發展成為國家戰略。全國將有340個左右貧困縣摘帽、1000多萬人實現脫貧。

長城，讓我們向守護家園的忠誠衛士們致敬！  
「2019年，最難忘的是隆重慶祝新中國成立70周年。」習近平說，我們為共和國70年的輝煌成就喝彩，被愛國主義的硬核力量震撼。閱兵方陣威武雄壯，群眾遊行激情飛揚，天安門廣場成了歡樂的海洋。大江南北披上紅色盛裝，人們臉上洋溢着自豪的笑容，《我和我的祖國》在大街小巷傳唱。愛國主義情感讓我們熱淚盈眶，愛國主義精神構築起民族的脊梁。

也表達了良好祝願。  
習近平指出，2019年，中國繼續張開雙臂擁抱世界。我們主辦了第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇、北京世界園藝博覽會、亞洲文明對話大會、第二屆中國國際進口博覽會，向世界展示了一個文明、開放、包容的中國。  
願同各國人民共建「一帶一路」  
習近平說，2020年是具有里程碑意義的一年。我們將全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標。2020年也是脫貧攻堅戰決勝之年。衝鋒號已經吹響。我們要萬眾一心加油幹，越是艱險越向前，把短板補得再扎實一些，把基礎打得再牢靠一些，堅決打贏脫貧攻堅戰，如期實現現行標準下農村貧困人口全部脫貧、貧困縣全部摘帽。

### 最難忘慶祝新中國成立70周年

他說，一年來，國防和軍隊改革扎實推進，人民軍隊展現出新時代強軍風貌。我們進行國慶大閱兵，舉行海軍、空軍成立70周年慶祝活動，舉辦第七屆世界軍人運動會。首艘國產航母正式列裝。人民子弟兵永遠是保衛祖國的鋼鐵

「同往常一樣，我無論多忙，都要抽時間到鄉親們中走一走看一看。大家跟我說了很多心裏話，我一直記在心上。」習近平說，雲南貢山獨龍族群眾、福建壽寧縣下黨鄉的鄉親、「王傑班」全體戰士、北京體育大學研究生冠軍班同學、澳門小朋友和義工老人，給我寫了信。我在回信中肯定了大家取得的成

績，也表達了良好祝願。  
習近平說，讓我們只爭朝夕，不負韶華，共同迎接2020年的到來。

## 習主席書架上的新照片

2019年12月31日，習近平主席發表2020年新年賀詞。他辦公室書架上共擺放了18幅照片，其中11幅屬首次「上架」，其中包括：



2019年4月8日  
參加首都義務植樹活動



2019年4月26日  
出席「一帶一路」高峰論壇



2019年10月1日  
天安門廣場檢閱部隊



● 習近平年輕時的照片，為首次對外公開

## 2020決勝全面小康

【大公報訊】據新華社報道：中國人民政治協商會議全國委員會12月31日上午在全國政協禮堂舉行新年茶話會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在茶話會上發表重要講話。他強調，全面建成小康社會，承載着中華民族孜孜以求的美好夢想。我們堅信，只要全國各族人民緊密團結在中國共產黨周圍，發揮中國共產黨領導的政治優勢和中國特色社會主義的制度優勢，堅定信心、砥礪前行，敢於鬥爭、善於鬥爭，就一定能夠奪取實現第一個百年奮鬥目標的勝利。

責任重大。我們要以新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持穩中求進工作總基調，全面貫徹新發展理念，全面深化改革開放，全面做好穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險、保穩定工作，高質量打贏脫貧攻堅戰，確保經濟持續健康發展、社會大局穩定。  
我們要繼續貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，維護香港、澳門長期繁榮穩定。我們要堅持一個中國原則，在「九二共識」基礎上推動兩岸關係和平發展。我們要高舉和平、發展、合作、共贏旗幟，深化對外交流合作，積極推動「一帶一路」建設，為世界和平與發展的崇高事業作出新貢獻。

## 賀詞展示堅持「一國兩制」信心決心

【大公報訊】據中新社報道：內地港澳研究專家12月31日表示，國家主席習近平在二〇二〇年新年賀詞中，涉港澳內容表明了中央堅持「一國兩制」實踐不走樣、不變形的信心和決心。  
中山大學粵港澳發展研究院首席專家、教授陳廣漢表示，習近平以「一國

兩制」在澳門的成功實踐為例，強調「一國兩制」實踐是完全行得通、辦得到、得人心的，展示中央堅持「一國兩制」實踐不走樣、不變形的信心和決心。  
習近平在賀詞中提到，2019年粵港澳大灣區建設按下快進鍵。陳廣漢相信新的一年裏，只要相關政策得到實實

在在的落實，港澳同胞把握有關機遇，就能拓展發展空間，進一步推動粵港澳大灣區發展。  
中國社科院台灣香港澳門法研究中心主任、研究員陳欣新認為，下一階段港澳與廣東有關城市都應思考如何作為一個整體，在國際上發揮更大競爭力。

# 2020 砥礪前行 不停步

致讀者  
走過極不平凡的一年，感恩有各位讀者同行。新的一年，我們將繼續創新求變，精心打造一批新欄目和新板塊，力求用優質的內容，嶄新的觀點，鮮活的形態，砥礪前行不停步。真實具有打動人心的力量，香港比任何時候都需要客觀公正的資訊。2020年，讀者將擁有更精彩的大公報！

- 時事評論**  
「深度評論」、「新聞背後」新設專欄，邀請專家學者，深入新聞背後，解析來龍去脈，為讀者提供更多的思考啟發。
- 香港新聞**  
政說新語 全新政事欄目，分享最新的政情動態和政壇故事。  
港東港西 政情資訊動態，更抵死、更辛辣。  
黃金歲月 講述香港這個長壽城市的長者故事。  
醫健事 關注最新醫療動向、先進醫療技術，提供健康指南。  
遊玩新樂點 開心玩樂，現代人的追求，介紹潮玩熱點好去處。  
教育佳 寓學、教、親子、升學、國情文化於一體的小冊子，教育疑難好指引。
- 中國新聞**  
大灣區新聞 追蹤大灣區建設新動向，講好香港融入灣區建設的新故事。  
高科技與新生活 收集喜聞樂見的創科新技術，講述科技如何改變生活。  
軍事周刊 權威解析國家先進武器和技術，前瞻中國軍隊的改革與發展。
- 經濟新聞**  
暴亂遺禍 暴亂重創香港經濟，遺禍無窮，本欄目深入報道各行各業受到的衝擊與影響。  
投資人語 由專業人士分析板塊投資價值，介紹投資工具，助讀者理財。
- 國際新聞**  
公評世界 在信息的海洋中，更需要判斷和思考，「公評世界」剖析全球熱點，提煉真知灼見。  
圖析天下事 老朋友繼續見，一圖勝千言。
- 副刊文化**  
樂活大灣 遊走大灣區，介紹景點，提供最新最潮的吃喝玩樂資訊。